

## AKADEMICKÉ FÓRUM SLOVENSKA

14

Dňa 6.12.1989 sa v Bratislave zišli zástupcovia spontánne vzniknutých občianskych iniciatív zamestnancov fakúlt a vysokých škôl Slovenska. Hlavným cieľom stretnutia bolo skordinovanie ich činnosti. Stretnutia sa zúčastnili zástupcovia 23 fakúlt a vysokých škôl z celého Slovenska, Rektorátu Univerzity Komenského a Rektorátu SVŠT v Bratislave. Všetci zúčastnení vyslovili hlbokú úctu statočnosti, odvahe a štátnickej múdrosti vysokoškolských študentov a celej našej mládeže.

Na stretnutí sa dohodlo, že hnutia občianskych iniciatív zamestnancov fakúlt a vysokých škôl sa združia do Akademického fóra Slovenska. Akademické fórum má byť iniciatívnym, poradným a kontrolným orgánom. Na stretnutí bola sformovaná Koordinačná rada Akademického fóra Slovenska, ktorá je otvorená pre všetkých zástupcov fakúlt.

### PROGRAMOVÉ VYHLÁSENIE

Akademické fórum Slovenska (ďalej len AFS) združuje spontánne hnutie Akademických fór, či inak nazvaných občianskych iniciatív (Rady pracujúcich a študentov, VPN, a pod.) jednotlivých fakúlt a vysokých škôl na Slovensku, pričom vychádza z princípu ich nezávislosti a formuluje ich spoločné záujmy. Jeho zásady a ciele sú v súlade s doterajšími programovými vyhláseniami a cieľami občianskych hnutí Verejnosť proti násiliu, Občianskeho fóra a Koordinačného výboru vysokoškolákov Slovenska. Zasadzuje sa za dôsledný prenos ideí a demokratických princípov týchto dokumentov do života fakúlt a vysokých škôl.

Vzdelanie považujeme za základné ľudské právo a budeme robiť všetko pre to, aby nebolo viazané politickou, štátnou, národnostnou, etnickou, náboženskou a sociálnou príslušnosťou, či inými formami vyvolávajúcimi spoločenskú nerovnosť.

Ciele AFS sú zavedenie a realizácia demokratického riadenia vysokých škôl a fakúlt na princípoch humanizmu a plurality, s uznaním všetkých ľudských práv a slobôd, vylučujúcich akúkoľvek formu násillia.

Základnou podmienkou naplnenia týchto cieľov je realizácia a ochrana akademických slobôd a hodnôt v rozsahu aký je medzinárodne uznávaný a zakotvený v prijatých dokumentoch OSN. Pri realizácii týchto cieľov sa budeme zasaďovať o to, aby úroveň vzdelávania, vedecko-výskumnej činnosti a riadenia na fakultách a vysokých školách na Slovensku dosiahla európsky štandard.

V tejto súvislosti AFS spolupracuje s hnutím vysokoškolákov a jeho iniciatívami a podieľa sa s ním na zabezpečení základných funkcií fakúlt a vysokých škôl. Spolupracuje tiež s Učiteľským fórom a Fórom vedeckých a výskumných pracovníkov.

Vyzývame všetkých pracovníkov fakúlt a vysokých škôl aby ciele AFS zabezpečovali na princípoch demokracie a humanizmu. Spôsob vyjadrenia súhlasu so zásadami a cieľmi AFS upravuje dokument Vnútorňa organizácia AFS.

V Bratislave 14.12.1989

Koordináčná rada  
Akademického fóra Slovenska